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برخلاف تأکید رهبر معظم انقلاب مبنی بر کامل و جامع بودن 
برنامه مصوب ششم توسط مجلس دهم در دیدار با معظم‌له با 
نمایندگان مجلس شواری اسامی در یکشنبه 16 خرداد 95، 
دولت یازدهم لایحه خود را برای تصویب در مجلس نهم در سال 
گذشته ارائه کرده بود که با توجه به ایرادات بسیار زیاد خود مورد 
انتقاد کارشناسان قرار گرفت. از آنجا که این لایحه در مجلس قبلی 
به تصویب نرسید؛ دولت موظف است مجدداً در مجلس جدید، 

لایحه خود را ارائه نماید.
رهبر معظم انقلاب در دیدار اشاره شده فوق فرمودند: برنامه ششم در 
دستور کار شما است؛ خیلی هم مهم است؛ این را من عرض بکنم. برنامه 
ششم فوق‌العاده مهم است؛ در مورد این برنامه کوتاهی و اغماض و کم 
گذاشتن، هیچ جایز نیست؛ یعنی واقعاً باید برنامه را کامل و خوب و دقیق 
تمام بکنید. خب اوضاع اوضاع خاصی است؛ هم از لحاظ اقتصادی، هم از 
لحاظ سیاسی؛ برای کشور الان اوضاع ویژه‌ای است و باید برنامه ای که 
شما برای پنج سال می‌گذارید، یک برنامه به معنای واقعی کلمه کامل 
باشد. خب، طبعاً وقتی این برنامه تنظیم شد، این شد جزو اسناد بالادستی؛ 
قانون که می‌خواهید بگذارید، با این برنامه یا با برنامه‌های ]دیگر[ مثلًا 
فرض کنید ]سیاست‌های کلی[ اصل 44 و امثال اینها باید تطبیق بکند.

با توجه به منویات رهبری، از آنجا که دولت اقدام به فشار شدید و 
توجیه‌سازی برای ارائه مجدد همان لایحه قبلی را در دستور کار خود 
قرار داده است؛ کیهان در سلسله مطالبی به نقد لایحه ارائه شده قبلی 

می‌پردازد.
اولین نقدی که مطرح می‌شود ایرادات شکلی و قالبی لایحه است.

آنچه که لایحه برنامه ششم را با دیگر لوایح قبلی متفاوت کرده، 
احکامی بودن لایحه است. به عبارتی در این لایحه متن کامل برنامه ششم 
نیامده است؛ بلکه لایحه احکام مورد نیاز برای اجرای برنامه به مجلس 
ارائه شده بود. لایحه بر مبنای مسئله محوری نوشته شده است. یعنی 
برخلاف لوایح قبلی درباره تمامی مسائل برنامه‌ای برای حل آن وجود 
ندارد. بلکه سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی کشور یک سری مجوزهای 
قانونی را به مجلس فرستاده که اگر مجلس آنها را تصویب کند، تا برنامه 

ششم را خود ]سازمان[ اجرا می‌کند.
سؤالی که مطرح است آیا اگر شکل جدید برنامه‌ریزی به قانون تبدیل 

شده و اجرا گردد؛ منجر به اجرای برنامه‌های توسعه می‌شود یا نه؟
از سوی دیگر بنا به ماده یک فصل اول قانون برنامه پنجم توسعه، دولت 
موظف است با همکاری سایر قوا »الگوی توسعه اسلامی- ایرانی« را پس از 
تصویب در مجلس شورای اسلامی، مبنای تهیه برنامه ششم و برنامه‌های 
بعدی قرار دهد. در حالی که وقتی یک سری احکام به عنوان لایحه ارائه 
شده خود نشان دهنده این است که مبانی و اصول روشنی وجود ندارد 

تا بتوان رابطه الگو اسلامی ایرانی پیشرفت را با آنها مشخص کرد.
شاید بتوان از مجموعه احکام ‌وارده، نظام واره ساخت و با توجه به 
وضعیت فعلی کشور، از آن احکام یک منطق نظام‌مندی را مستخرج کرد و 
مبانی آن را کشف نمود تا شاید بتوان در بخشی از احکام و جهت‌گیری‌های 
دستورالعمل‌ها و آیین‌نامه‌های اجرایی را به دولت پیشنهاد داد تا بتوان تا 
حدودی جهت‌گیری‌های اصلی کشور را به مدل پیشرفت اسلامی نزدیک 

کند که این تقریباً به محال نزدیک است.
با این وصف دولت موظف است در کنار احکام ارسالی، منطق و 
نظام‌واره آن را نیز در قالب لایحه به مجلس ارائه کند تا مشخص شود 
این احکام، کشور را به کدام سو هدایت می‌کنند. به سمت پیشرفت ایرانی 

اسلامی یا توسعه نئوکینزی و نهادگرایی.

در پی توهین جدید وزیر 
راه و شهرسازی به مسکن 
خواندن  »فاجعه‌آمیز«  و  مهر 
آن، متقاضیان این پروژه برای 
استعفای  خواستار  بار  چندمین 

عباس آخوندی شدند.
به گزارش تسنیم، وزیر راه و 
شهرسازی روز دوشنبه در برابر 
نمایندگان مجلس باز هم طرح مسکن 
مهر را مورد انتقاد قرار داد. آخوندی با 
بیان اینکه طرح مسکن مهر فاجعه‌آمیز 
است، گفت: »طرح فاجعه‌آمیز مسکن 
مهر با وجود اینکه صدهزار میلیارد 
تومان هزینه به‌همراه داشت، اما در 
گزارش وزیر کشور اعلام شد در کشور 
حدود 19 میلیون بدمسکن و 9میلیون 

نفر حاشیه‌نشین وجود دارد«.
این اظهارات وزیر راه و شهرسازی 
و حمله دوباره به بزرگ‌ترین طرح 
مسکن‌سازی کشور واکنش مسکن 
مهری‌ها را به‌دنبال داشت ومردم با 
اظهار نظر در فضای مجازی، فاجعه 
را گماشتن یک فرد سیاسی در یک 
وزارتخانه اقتصادی دولت یازدهم 
دانستند. در ادامه تعدادی از این 

نظرات می‌آید.
یکی از مخاطبان نوشت: »کجای 
دنیا خانه‌دار کردن قشر ضعیف 

مزخرف است که این وزیر این اتهام 
را می‌زند. وزیری که کاخ‌نشین باشد 
از حاشیه‌نشینی و مستاجری به 
عنوان مزخرف حرف می‌زند. شما اگه 
نمی‌توانید مدیریت کنید لطفا استعفا 

بدهید تا فرد دیگر این راه را برود.«
یکی از متقاضیان فاز 11 پردیس 
هم نوشت: »آقای وزیر لطفا بفرمائید 
در این 3 سال کدام طرح مفید را در 
حوزه مسکن ارائه کرده‌اید که حالا به 
طرح مسکن مهر می‌گوئید فاجعه؟ 
زمانیکه داشتید قبول مسئولیت 
می‌کردید مگر نمی‌دانستید که پروژه 
مسکن مهر ناتمام است و باید آن‌را به 
سرانجام برسانید. نکند چشم بسته 
و بدون در نظر گرفتن تعهدتان به 
مردم این پست را قبول کردید؟ به 
هر حال من نوعی نمی‌دانم و نمی‌توانم 
قبول کنم که نمی‌خواهید این طرح 
را به پایان برسانید. باید بدانید مردم 
هوشیارتر از گذشته هستند و این 

حرفها را قبول نمی‌کنند.«
بی‌اطلاعی وزیر از 

ابتدایی‌ترین آمار مسکن!
نکته جالب و البته تأسف بار 
اظهارات وزیر راه آنجا بود که آخوندی 
در حالی در مقابل نمایندگان مجلس 
به مسکن مهر حمله کرد که نشان داد 

حتی اطلاع دقیقی از کلی‌ترین آمار 
حوزه مسکن ندارد!

وی در بخشی از سخنان خود 
عنوان کرد که »طرح فاجعه‌آمیز 
مسکن مهر اولین بحث بنده از ابتدا 
بوده و هست چرا که برای این طرح 
100 میلیارد تومان هزینه صورت 
گرفت.سؤال من این است در این طرح 
علیرغم این حجم سرمایه‌گذاری هنوز 
می‌گوییم 19 میلیون مسکن داریم 
که 9 میلیون نفر در حاشیه شهرها 
زندگی می‌کنند پس اگر این طرح 
یک سر سوزن مفید بود باید آثار آن 
را در این 9 میلیون نفر حاشیه‌نشین 

می‌دیدیم.«
در حالی وزیر راه آمار 19 میلیونی 
موجودی مسکن را اعام کرد که 
سرشماری سال 90 نشان می دهد با 
احتساب خانه خالی موجودی مسکن 
کشور بیش از 21/5 میلیون واحد 
مسکونی بوده و طی سه سال گذشته 
طبق آمار بانک مرکزی به غیر از 1 
میلیون واحد مسکن مهر تکمیل و 
عرضه شده،  بین 500 تا 800 هزار 
واحد مسکونی سالانه در کشور تکمیل 

و روانه بازار شده است.
از این رو با توجه به آمار فوق 
موجودی فعلی مسکن بیش از 23 

میلیون واحد مسکونی برآورد می 
شود که آمار ارائه شده از سوی وزیر 
نشان می‌دهد آخوندی نه تنها برآورد 
به روزی از موجودی مسکن ندارد 
که از نتایج سرشماری سال 90 نیز 

بی‌اطلاع است.
3 سوال از آخوندی

به گزارش نسیم، در همین 
رابطه همتی مشاور سابق وزیرراه و 
آخوندی  درمورد سخنان  شهرسازی 
در مجلس و توهین او به پروژه ملی 
مسکن مهر گفت: »وزیر مودب و با 
اخلاق راه و شهرسازی در مجلس 
بازهم فحاشی‌های خود به مسکن 
مهر را تکرار کرد و امید مردم به اتمام 
مسکن مهر را علیرغم ادعای آن باز هم 
کمرنگ‌تر کرد، اما در این بین آخوندی 
از پاسخ به سه سوال کلیدی در حوزه 

مسکن سرباز زد:
10هزار  مردم  تاکنون   -1
میلیارد تومان از منابع مسکن مهر 
را بازپرداخت کرده‌اند، از این مبلغ 
1600 میلیارد تومان آن دوباره به 
مسکن مهر برگشته است؛ سؤال 
اینجاست که آقای آخوندی و بانک 
مسکن 8600 میلیارد تومان باقیمانده 

را چه کرده‌اند؟
 2-  در تبصره 18 قانون بودجه 

95، آخوندی 5000 میلیارد تومان از 
اموال غیرمنقول وزارت راه و شهرسازی 
را برای افزایش سرمایه بانک مسکن 
خواهد داد؛ سؤال اینجاست که حل 
مشکل تاسیسات زیربنایی مسکن 
مهر مهمتر است یا بانک مسکن؟ 
آخوندی دیروز منابع مورد نیاز برای 
تکمیل تاسیسات زیربنایی مسکن مهر 

را 5600 میلیارد تومان عنوان کرد.
3-  آقای آخوندی اگر یک واحد 
مسکن اجتماعی، یک واحد احیای 
بافت فرسوده، یک واحد ساماندهی 
قالب  حاشیه‌نشینها، یک واحد در 
صندوق زمین و مسکن و در مجموع 
یک واحد مسکونی از برنامه‌های 
ادعایی سه سال پیش خود را شروع 

کرده است، گزارش دهد.«
رأی 65 درصدی مردم 

به مسکن مهر
گفتنی است علی‌رغم تخریب‌های 
سه سال گذشته علیه مسکن مهر، 
چندی پیش نتایج یک نظرسنجی 
نشان داد در مقایسه طرح‌های »مسکن 
اجتماعی«، »مسکن استیجاری« و 
»مسکن مهر«، بیش از 65 درصد 

مردم به مسکن مهر رأی داده اند.
طی این نظرسنجی که اوایل 
خردادماه امسال در برنامه تلویزیونی 

»ثریا« انجام شد، در پاسخ به این 
سؤال که از بین طرح‌های »مسکن 
اجتماعی«، »مسکن استیجاری« و 
»مسکن مهر«، کدام شیوه حمایتی 
را برای تأمین مسکن مورد نیاز مردم 
و زوج‌های جوان مناسب می‌دانید؟ 
بیش از 65 درصد مردم به مسکن 

مهر رأی دادند.
وزارتخانه عباس آخوندی در سه 
سال گذشته در کنار تخریب بی‌وقفه 
طرح به نسبت موفق مسکن مهر، 
همزمان انواع سیاست‌های تحریک 
تقاضا از جمله وام های 80 و 160 
میلیون تومانی با اقساط دو میلیون 
تومانی را در دستور کار قرار داد که 
برای افرادی که عموما درآمد بالایی 

ندارند قابل بازپرداخت نیست.
به نظر می‌رسد تیم اقتصادی وزیر 
راه باید به جای توهین به برنامه‌های 
موثر در خانه‌دار کردن مردم و تکیه 
بر طرح‌های افزایش تقاضا، بر عرضه 
و اتمام مسکن مهر تمرکز کند، چنان 
که سال 92 رهبر انقلاب در دیدار با 
هیئت دولت فرمودند: فارغ از تمام 
معایب و محاسنی که مسکن مهر دارد، 
الان میلیون‌ها نفر منتظر این واحدها 
هستند، لذا بیایید این پروژه‌ها را تمام 

کنید و به مردم تحویل بدهید.

ایرادات شکلی
 لایحه برنامه ششم

یک استاد اقتصاد دانشگاه 
اوهایو آمریکا، گفت: بعد از توافق 
در حد  برجام همه گشایش‌ها 

حرف بود.
حمید شهرستانی استاد اقتصاد 
دانشگاه اوهایو آمریکا در گفت‌وگو با 
»نسیم آنلاین« در خصوص رابطه تورم 
و نقدینگی اظهار کرد: رشد نقدینگی 
یکی از عوامل تورم است و اگر همزمان 
با اضافه شدن به نقدینگی رکود 
اقتصادی در جریان باشد و با کاهش 
تقاضا هم روبه‌رو شویم، طبیعتا تورم 

نخواهیم داشت.
وی افزود: وضع اقتصادی ما در 
چند سال اخیر مناسب نبوده است. 
ابتدا رشد اقتصادی منفی داشتیم 
و حالا چند وقتی است که رشد 
اقتصادی در روند مثبتی قرار گرفته 

است. در حال حاضر مشکل تقاضا 
داریم و با رکود عمیقی دست و پنجه 
نرم می‌کنیم. بیکاری هم به شدت 
رشد کرده است. بنابراین فشار خاصی 
در بحث تقاضا نداریم که به دنبال آن 

با افزایش قیمت روبه‌رو شویم.
این اقتصاددان عنوان کرد: 
علی‌رغم افزایش نقدینگی تورم تا حد 
زیادی کنترل شده که یکی از دلایل آن 
کاهش تقاضاست. وقتی انتظارات مردم 
نسبت به فضای اقتصادی کشور بهبود 
پیدا کند و دلگرم شوند، در بخش 
عرضه تحرکاتی ایجاد خواهد شد. 
البته در ایران ما هنوز این تحرک را 
نمی‌بینیم، چون مردم هنوز منتظرند.

شهرستانی افزود: در حال حاضر 
فعالیتهای  برای  بخش خصوصی 
اقتصادی منتظر است. اما به هر حال 

عرضه مقداری از حال سکون قبلی 
درآمده که اثر کاهنده‌ای روی قیمتها 
دارد. در بخش مسکن شرایط کاملا 
ساکن است و طبیعی است که روی 

محاسبات تورم اثرگذار باشد.
وی با اشاره به کاهش تورم در سه 

سال گذشته نیز عنوان کرد: در حال 
حاضر تورم داریم و نمی‌توان تلقی کرد 
که تورمی وجود ندارد، بلکه باید گفت 
نسبت به قبل سرعت افزایش تورم 
کمتر شده است. تورم قبلا خیلی لجام 
گسیخته بود که در حال حاضر وضعیت 

آن کنترل شده است.
استاد اقتصاد دانشگاه اوهایو آمریکا 
گفت: در همه بخش‌های اقتصادی 
کشور به ویژه در بخش‌های صنعتی 
تحرک خاصی را نمی‌بینیم. هنوز 
هیچ سرمایه‌گذاری در هیچ بخشی 
کار را شروع نکرده و همه چیز در 
حد دلگرمی و صحبت است. این‌ها 
همه انتظارات مثبت ایجاد می‌کند و 
پتانسیل‌هایی است که وجود دارد ولی 

هنوز بالفعل نشده است.
شهرستانی بیان کرد: یکی از 
دلایل مثبت شدن انتظارات مردم 
مذاکرات هسته‌ای و انتظار برای رفع 
تحریمها و تسریع در مبادلات بانکی 
است. اما متاسفانه این قدر در داخل 
مشکلات ساختاری و بانکی داریم 
که اثر آن نگرش مثبت را خیلی کم 

کرده است.
وی اضافه کرد: اصولا اگر نقدینگی 
افزایش پیدا کند و بستر مناسب آن 
هم وجود داشته باشد، تورم به وجود 
می‌آید. فرض کنید به طور هم‌زمان 
هم به میزان تولید اضافه شود و هم 
نقدینگی بالا برود، در این شرایط 
آنچنان اثر قیمتی را نمی‌بیند و این 

دو عامل یکدیگر را خنثی می‌کند.
وی اظهار کرد: اگر در بخش عرضه 
تحول داشته باشیم، تولید و اشتغال 
بالا رفته و نقدینگی هم افزایش یابد، 
شاهد افزایش تورم نخواهیم بود. اما 
این که بگوییم رابطه نقدینگی و تورم 
قطع شده است از نظر علمی درست 
نیست. بهتر است بگوییم که با شرایط 
رکودی فعلی رشد نقدینگی زیاد بر 

تورم موثر نیست.

مدیرعامل کارخانه ارج گفت: 
متقاضیان خرید کارخانه ارج، 
بدون علاقه به حفظ برند، فقط به 

دنبال زمین آن هستند.
به گزارش فارس، محمدرضا 
کارخانه  درباره سرنوشت  حسینی، 
ارج اظهار کرد: شرکت »ارج« از جمله 
شرکت‌هایی است که طبق اصل 44 

قانون اساسی و با تصویب مجلس 
شورای اسلامی باید واگذار شود. این 
کارخانه متقاضیان داخلی دارد و بعد 
از لغو تحریم‌ها متقاضیان خارجی هم 
برای خرید آن به کارخانه مراجعه 
کردند، اما هنوز مذاکرات به نتیجه 
سهامداران  سیاست  است.  نرسیده 
»ارج« این است که این برند حفظ 

شود و خریداران کار تولید را با برند 
»ارج« ادامه دهند. این در حالی است 
که بیشتر متقاضیان علاقه‌ای به حفظ 
برند نشان ندادند و تنها زمین شرکت 
را می‌خواستند به همین دلیل تا به 
امروز واگذاری صورت نپذیرفته است.

با اشاره  مدیر شرکت »ارج« 
به اینکه ارج یک برند با قدمت و 

کشورمان  مردم  برای  نوستالوژیک 
است، گفت: در چند روز گذشته که 
خبر تعطیلی »ارج« در شبکه‌های 
اجتماعی منتشر شده شاهد این بودیم 
که مردم با انتشار خاطراتشان از این 
برند بر اهمیت و قدمت آن صحه 
اولویت  ادامه داد:  گذاشتند. حسینی 
سهامداران واگذاری شرکت به افراد 

یا شرکت صالح است که شرایط ما را 
بپذیرد. در غیر این‌صورت، هیئت مدیره 
»ارج« دو استراتژی را دنبال می‌کند. 
به عنوان استراتژی میان‌مدت به دنبال 
حفظ خطوط تولید هستیم و با توجه 
به امکانات و ظرفیت‌های شرکت، تولید 
را در سطح کیفیتی سابق ادامه خواهیم 
داد. استراتژی بلندمدت هیئت مدیره 

ارتقای تکنولوژیکی کارخانه و استفاده 
از سرمایه‌گذاری خارجی برای بهبود 

وضعیت شرکت »ارج« خواهد بود.
در آخرین روز هفته گذشته، 
خبر تعطیل شدن کارخانه ارج در 
شبکه‌های مجازی پخش شد. کارخانه 
ارج بیش از 80 سال سابقه تولید لوازم 

خانگی در ایران را دارد.

رئیس سازمان بورس با تکذیب 
هرگونه ارائه اطلاعات سهامداری 
یارانه‌ها  به سازمان هدفمندی 
با مسئولان و  گفت: در مذاکرات 
رئیس سازمان مالیاتی با معافیت 
مالیاتی شرکت‌های بورسی که در 
سال 94 تجدید ارزیابی دارایی‌های 

خود را ثبت کردند موافقت شد.
محمد فطانت رئیس سازمان 
بورس در گفت‌وگو با فارس گفت: 
هرگونه درخواست مبنی بر ارائه 
اطلاعات سهامداران به سازمان 
هدفمندی یارانه‌ها و یا تلاش برای 
رصد دارایی‌های مردم به شدت 

تکذیب می‌شود.

وی افزود: براساس ماده 18 قانون 
بازار اوراق بهادار سازمان بورس از 
افشای مستقیم و غیرمستقیم هرگونه 
منع  سهامداران  محرمانه  اطلاعات 
شده و بر این اساس افشای اطلاعات 
سهامداری نقض صریح این ماده است 
و با قانون مغایرت دارد. این در حالی 
است که در ماده 12 و 16 قانون توسعه 
بازار نیز نسبت به ضمانت اجرایی این 
قانون پیگرد کیفری نیز گنجانده 

شده است.
رئیس سازمان بورس با اینکه 
ارائه اطلاعات کدهای سهامداری 
افشای داده‌های محرمانه مردم است، 
عنوان کرد: سازمان بورس به هیچ وجه 

زیر‌بار ارائه اطلاعات مردم در کدهای 
معاملاتی نخواهد رفت و عددی از این 
اطلاعات به سازمان هدفمندی یارانه‌ها 
یا هر نهاد ناظر دیگری ارائه نخواهند 

شد و این در حالی است که حتی بنده 
به عنوان رئیس سازمان بورس نیز به 
این اطلاعات دسترسی مستقیم ندارم.
دیروز برخی رسانه‌ها خبر دادند 

براساس نامه‌نگاری سازمان هدفمندی 
یارانه‌ها با وزارت اقتصاد و سازمان 
بورس، قرار است یارانه نقدی فعالان 

بازار سرمایه قطع شود.
فطانت در خصوص آخرین 
پیگیری‌ها برای استمهال یک ساله 
معافیت مالیاتی شرکت‌های بورسی 
از محل تجدید ارزیابی دارایی‌ها 
انجام شده  با هماهنگی‌های  گفت: 
با مسئولان ذیربط و رئیس سازمان 
امور مالیاتی کل کشور موافقت در 
خصوص شرکت‌هایی که تجدید 
ارزیابی دارایی‌های خود را در دفاتر 
خود تا قبل ازپایان سال مالی 94 ثبت 
کرده‌اند اعلام شده به گونه‌ای که این 

شرکت‌ها می‌توانند در سال 95 به هر 
شکلی که اقدامات اداری خود را در 
خصوص افزایش سرمایه برگزار کنند از 
معافیت مالیاتی برخوردار شوند. بزودی 
موافقت کتبی مقامات مالیاتی اخذ و به 

بازار اعلام خواهد شد.
وی در خصوص کاهش نرخ سود 
بانکی گفت: برای کاهش نرخ سود 
سپرده‌های بانکی توافق شده و از اول 
تیرماه انجام می‌شود، این تصمیم با 
موافقت سیستم بانکی بوده است و 
نیازی به تایید شورای پول و اعتبار 
شاید ندارد. این خبر بسیار خوبی 
برای بازار سرمایه است  که می‌تواند 
برای سهامداران مورد توجه قرار گیرد.

مدیرعامل ارج:

متقاضیان خرید کارخانه ارج فقط دنبال زمین آن هستند

رئيس سازمان بورس:

اطلاعات سهامداران را به سازمان هدفمندی نمی‌دهیم

رئیس کانون بانک های خصوصی از توافق داوطلبانه بانک‌ها 
برای کاهش نرخ سود سپرده به 15 درصد از اول تیرماه خبر داد.
کوروش پرویزیان در گفت‌وگو با فارس با اشاره به توافق بانک‌ها برای 
کاهش نرخ سود سپرده از اول تیرماه به 15 درصد، اظهار داشت: این 
توافق بانک‌ها داوطلبانه بود و امیدواریم حرکت مثبت در جهت افزایش 

رشد اقتصادی کشور باشد.
وی در خصوص سود سپرده‌های کمتر از یک سال افزود: برای 
سپرده‌های کمتر از یک سال، بانک‌ها می‌توانند نرخ سودی کمتر از 15 

درصد را تعیین کنند.
رئیس کانون بانک‌های خصوصی در پاسخ به این سؤال که نرخ سود 
تسهیلات به چه میزان کاهش می‌یابد، گفت: نرخ سود تسهیلات هم با 

یک فاصله زمانی کوتاه کاهش خواهد یافت.
گفتنی است نرخ سود بانکی هم‌اکنون 18 درصد است و نرخ سود 

تسهیلات هم 21 تا 24 درصد می‌باشد.

عضو اتاق بازرگانی تهران تاکید کرد اگر بانک‌ها  تسهیلات 
ندهند هر روز یک واحد تولیدی تعطیل می‌شود.

یحیی آل‌اسحاق درگفت‌وگو با تسنیم با تاکید بر اینکه دولت باید به 
بخش تولیدتوجه ویژه کند، وگرنه به تولید آسیب وارد می‌شود، گفت: 
بخشی از صنایع در کشوروجود دارند، که عمر محصول تولید شده آن‌ها 

با واقعیت‌های بازار هم‌خوانی ندارد و باید نوع محصول را تغییر دهند.
آل اسحاق تصریح کرد: اکثر واحدهای تولیدی کشور و نوع محصولاتی 
که تولید می‌کنند، در رقابت با محصولات جدید روز و بازار مصرف کارا 

نیستند و باید این را تغییر مسیر داد.
وی با بیان اینکه تعطیلی واحدهای تولیدی بحث عام کشور است، 
بیان داشت: البته بیشتر صنایع کشور از نظر تولید محصول و فناوری روز 
وضع خوبی دارند، اما برای محصول آنها تقاضا نیست، و این در گفته‌های 
معاون اول رئيس‌جمهور انعکاس یافته که گفتند 7800 واحد تولیدی در 

حال تعطیلی‌اند، نشانگر آن است.
عضو اتاق بازرگانی تهران بیان کرد: بخشی از واحدها محصول به روز 

تولید می‌کنند، ولی بازار ندارند و این موضوع به تدابیر ویژه نیاز دارد.
آل اسحاق ادامه داد: 7800 واحدی که در حال تعطیل شدن هستند، 
عمدتا واحدهای کوچک و متوسط هستند، ولی عمده مشکل ما، در این 
واحدها است و دولت باید اقداماتی انجام دهد؛ البته بانک مرکزی اخیرا 
دستور داده که بانک‌ها 10 درصد از تسهیلات را به واحدهای کوچک 
و متوسط بدهند، ولی اگر داده نشود، هر روز یک واحد تولیدی تعطیل 

می‌شود.

گفت:  مجلس  ادوار  نماینده 
توفیقی  پسابرجام،  در  دولت 
برای جذب سرمایه‌گذار خارجی 
و  نداشته  تکنولوژی  انتقال  و 
داخلی  سرمایه‌گذار  به  اعتنایی 

هم ندارد.
جعفر قادری در گفت‌وگو با فارس 
با بیان اینکه برای حل مشکلات 
اقتصادی نباید تمام نگاه را معطوف 
به غرب کنیم اظهار کرد: پس از 
برجام شاهد تسهیل در فروش 
نفت و کاهش احتکار ارز بودیم اما 
مشکلات اقتصادی ما با این مسائل 
حل نمی‌شود، ما انتظار سرمایه‌گذاری 

و استفاده از تکنولوژی خارجی 
در داخل کشور را داریم تا بتوانیم 
ظرفیت‌های بلا استفاده داخلی را 
مورد بهره‌برداری قرار دهیم که به 
نظر من در این موضوع توفیقی حاصل 

نشده است.
نماینده ادوار مجلس ادامه داد: 
استقبال از هیئت‌های خارجی نباید 
باعث شود که دولت به سرمایه‌گذاران 
داخلی بی‌اعتنا شود و باید همین 
خدماتی که در اختیار هیئت‌های 
خارجی قرار می‌گیرد بیشتر و بهتر 
در اختیار سرمایه‌گذاران داخلی قرار 

داده شود.

قادری در پایان با بیان اینکه 
نباید تنها به دنبال تکنولوژی تولید 
شده در غرب و آمریکا باشیم گفت: 
ما نباید به راحتی از کنار همکاری‌ها 
و مساعدت‌های کشورهایی همچون 
چین، هند و روسیه بگذریم و باید از 
این کشورها نیز در تامین تکنولوژی 

مورد نیاز داخلی استفاده کنیم.
در همین حال عطاالله حکیمی 
نماینده ادوار مجلس در گفت‌وگو 
با فارس در پاسخ به این پرسش 
که با وجود اجرای برجام چرا دولت 
برنامه‌ای برای ایجاد اشتغال، رفع 
رکود و مبارزه با قاچاق ندارد، اظهار 

داشت: تیم اقتصادی دولت تیم بسیار 
ضعیفی است و هیچگونه استراتژی و 
برنامه جامع و کلانی برای برون‌رفت از 
این وضعیت تعریف نکرده به گونه‌ای 
که تنها امید دولت این است که 
غرب بیاید و اقتصاد ایران را نجات 
بدهد که این هم تحقق پیدا نکرده 

و نخواهد کرد.
وی با تاکید بر اینکه دولت باید 
از خواب غفلت بیدار شود، گفت: تمام 
کشورهای دنیا هم که توسعه پیدا 
کرده‌اند ممکن است از سرمایه‌گذاری 
خارجی و تکنولوژی دیگران استفاده 
کرده باشند ولی برنامه‌های متناسب با 

ظرفیت‌های اقتصادی داخلی خودشان 
را اعمال کرده‌اند.

عضو کمیسیون اقتصادی در 
مجلس نهم در پاسخ به این پرسش 
که اخیرا دولت به استانداران گفته 
است جزیره‌ای اقدام به درآمدزایی 
کنند و نتیجه این اقدام، دادن مجوز 
واردات گسترده خودروی خارجی در 
خوزستان و واردات گسترده میوه 
خارجی در استان دیگری شده و 
نسبت این برنامه دولت با اقتصاد 
مقاومتی چیست، گفت: این اقدامات 
هیچ ارتباطی با اقتصاد مقاومتی ندارد 
بلکه دقیقا ضد اقتصاد مقاومتی است؛ 

معنای اقتصاد مقاومتی این است که 
همه ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های بالقوه 
کشور در جهت تولید به‌کار گرفته 
شود یعنی ظرفیت‌ها و پتانسیل‌هایی 
که در حال حاضر موجود است و 
بلاتکلیف و بلااستفاده رها شده فعال 
شود و دولت باید تمام توانش را در 

این مسیر به‌کار بگیرد.
حکیمی ادامه داد: با توجه به 
شرایط موجود و در آینده‌ای نه چندان 
دور اگر این سیاست‌ها ادامه پیدا 
کند کشور ایران تبدیل به یک کشور 
واردکننده مطلق و صددرصدی خواهد 
شد و تولید عملا از رده خارج می‌شود.

نماینده ادوار مجلس:

دولت در پسابرجام توفیقی برای جذب سرمایه‌گذار خارجی نداشت

اعتراض مردم به وزیر راه و شهرسازی
 در پی فاجعه‌آمیز خواندن مسکن مهر

تعاونی  شرکت  مدیرعامل 
فولاد علویجه با اشاره به 
مشکلات بخش تولید گفت: 
 30 با  این شرکت  هم‌اکنون 
درصد ظرفیت خود کار می‌کند.
امرالله زمانی در گفت‌وگو با 
فارس، در پاسخ به این سؤال که 

وضعیت تولید در تعاونی تولیدی 
فولاد چگونه است و اینکه با چند 
درصد ظرفیت فعالیت می‌کنید، 
اظهار داشت: بازار تولید به هیچ 
عنوان خوب نیست و سایر صنایع 
هم با مشکلات عدیده‌ای مواجه 

هستند.

وی افزود: عدم ثبات قیمت‌ها و 
مشکل تامین مواد اولیه از چالش‌های 
دیگر شرکت‌های فولادی است و در 
این باره درخواست‌های زیادی از 

دولت داشته‌ایم.
مدیرعامل این شرکت تعاونی با 
تاکید بر اینکه نرخ بالای سودهای 

بانکی، شرکت‌ها را با ورشکستگی 
مواجه می‌کند، گفت: یکی دیگر از 
مشکلات، تامین مالی بنگاه‌هاست 
که بانک‌ها هیچ گونه همکاری با 

بخش‌های تولیدی ندارند.
زمانی گفت: رکود در طرح‌های 
عمرانی و عدم ساخت و ساز، طرف 

تقاضای فولادی‌ها را که لوله و 
پروفیل تولید می‌کنند، با کاهش 

جدی مواجه کرده است.
وی با بیان اینکه هم اکنون این 
شرکت تعاونی با 20 تا 30 درصد 
ظرفیت کار می‌کند، گفت: در حالی 
که پیش از دوران تحریم‌ها، با بیش 

از 60 درصد ظرفیت اسمی فعالیت 
می‌کرد و مشکلات جدی نداشتیم.

زمانی از نامه‌نگاری‌های فراوان 
با وزیر صنعت خبر داد و گفت: از 
طریق سندیکا، مشکلات را مطرح 
کردیم اما این مشکلات تاکنون 

برطرف نشده است.

آل اسحاق:
 اگر بانک‌ها تسهیلات ندهند

 هر روز یک واحد تولیدی تعطیل می‌شود

رئیس کانون بانکهای خصوصی:
نرخ سود بانکی

 از اول تیرماه 15 درصد می‌شود

نحوه اعطای معافیت مالیاتی مربوط به سود یا جوایز دریافتی 
اشخاص حقیقی و حقوقی از بانک‌ها و مؤسسات مالی و اعتباری 

غیربانکی مجاز از سوی سازمان امور مالیاتی اعلام شد.
به گزارش سازمان امور مالیاتی سود دریافتی به هر عنوان در موارد 

زیر از پرداخت مالیات معاف است:
1- سود متعلق به سپرده‌های مربوط به کسور بازنشستگی و پس‌انداز 
کارمندان و کارگران نزد بانک‌های ایرانی در حدود مقررات استخدامی 

مربوطه.
2- سود یا جوایز متعلق به حساب‌های پس‌انداز و سپرده‌های مختلف 
نزد بانک‌های ایرانی یا مؤسسات اعتباری غیربانکی مجاز. این معافیت 
شامل سپرده‌هایی که بانک‌ها یا مؤسسات اعتباری غیربانکی مجاز نزد 

هم می‌گذارند نخواهد بود.
3- جوایز متعلق به اوراق قرضه دولتی و اسناد خزانه.

4- سود پرداختی بانک‌های ایرانی به بانک‌های خارج از ایران بابت 
اضافه برداشت)اور درافت( و سپرده ثابت به شرط معامله متقابل.

5- سود و جوایز متعلق به اوراق مشارکت.
در مواردی که در قانون مالیات‌های مستقیم به بانک‌ها اشاره می‌شود، 
امتیازات، تسهیلات، ترجیحات و تکالیف ذکر شده شامل مؤسسات اعتباری 
غیربانکی که به موجب قانون یا با مجوز بانک مرکزی جمهوری اسلامی 

ایران تاسیس شده‌اند یا می‌شوند، نیز خواهد شد.

بانک پاسارگاد در هفتمین دوره جایزه ملی بهره‌وری، به دلیل 
کسب جایگاه »بهره‌ور« و همچنین حضور مستمر در ادوار جایزه 

ملی بهره‌وری 1404، تندیس بهره‌وری را دریافت کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک پاسارگاد، در هفتمین دوره جایزه ملی 
بهره‌وری که در تاریخ 24 خرداد 1395 و در محل سالن اجتماعات مرکز 
آموزش و پژوهش‌های توسعه و آینده‌نگری برگزار شد، بانک پاسارگاد برای 

هفتمین سال، موفق به دریافت تندیس بهره‌وری شد.
براساس این خبر، ارتقای مستمر بهره‌وری و کیفیت، به‌عنوان یکی از 
راهبردهای کلان بانک پاسارگاد انتخاب و همواره به آن توجه ویژه می‌شود. 
این توجه نشان از عمق نگاه استراتژیک، دوراندیشی و اشراف کامل به 
تحولات اقتصادی، مدیریتی و همچنین نیازهای سازمانی بانک پاسارگاد 

به‌عنوان بانکی پیشرو است.
گفتنی است جایزه بهره‌وری 1404 یک نظام ارزیابی است که با 
هدف شناسایی و تقدیر از سازمان‌های بهره‌ور مطابق اسناد بالادستی به 
ویژه تحقق اهداف سند چشم‌انداز 1404 ایران طراحی شده است. این 
مهم در راستای برنامه چشم‌انداز بیست ساله ایران اسلامی برنامه‌ریزی 
شده که در آن پیش‌بینی شده است »در سال 1404 ایران کشوری است 
توسعه یافته از نظر اقتصادی علمی و فن‌آوری در سطح منطقه با هویت 
اسامی و انقلابی الهام‌بخش در جهان اسلام و با تعامل سازنده و موثر 

در روابط بین‌الملل.«

امید جزئیات  مدیر عامل شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری 
عرضه سهام سه زیر‌مجموعه این شرکت در بورس و فرابورس 

را تشریح کرد.
علی عسکری به پایگاه اطلاع‌رسانی بازار سرمایه )سنا(، گفت: چهارشنبه 
گذشته 10 درصد از سهام شرکت مدیریت انرژی امید تابان هور که 
هلدینگ انرژی سرمایه‌گذاری امید است در بازار سهام عرضه شد. این 
هلدینگ مدیریت چند نیروگاه شامل نیروگاه گیلان، نیروگاه کاسپین، 
نیروگاه ارومیه و شرکت مولد نیروگاهی هریس را در اختیار دارد و با ایفای 
نقش مناسبی که در صنعت تولید برق کشور و رفع نیازهای کشور داشته، 

از حاشیه سود خوبی هم برخوردار است.
وی از دو شرکت تامین سرمایه امید و سرمایه‌گذاری توسعه گوهران 
امید به عنوان دو شرکت دیگر وابسته یاد کرد که سهام این دو شرکت 

هم بزودی در بازار سهام عرضه خواهد شد.
به گفته عسکری، تامین سرمایه امید با سرمایه 200 میلیارد تومان 
نخستین نماینده صنعت خدمات بانکداری، سرمایه‌گذاری و تامین مالی 
است که وارد بازار سرمایه می شود. این شرکت تامین سرمایه تاکنون 
فعالیت‌های خوب و مناسبی در حوزه تامین مالی پروژه‌های بزرگ از 
طریق جذب فاینانس و انتشار اوراق مشارکت و صکوک داشته و ده‌ها 
مورد ارزش‌گذاری سهام و اداره صندوق‌های سرمایه‌گذاری مشترک و 
سبد‌گردانی را هم در کارنامه خود دارد. وی گفت: سهام تامین سرمایه 

امید نیز در آینده‌ای نزدیک در بازار سهام عرضه خواهد شد.
مدیر عامل شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری امید از سرمایه‌گذاری توسعه 
گوهران امید به عنوان نزدیک‌ترین شرکت زیر‌مجموعه جهت عرضه اولیه 
سهام در بازار سرمایه یاد کرد و افزود: گوهران امید شرکتی کاملًا شفاف 
در صنعت واسطه‌گری مالی به شمار می‌رود، چرا که این شرکت با اصلاح 
ساختار خوبی که سال گذشته انجام داد، دارایی‌های غیر‌مولد خارج از 
بورسی را از پرتفولیوی خود خارج کرده و در حال حاضر هیچ‌گونه دارایی 
غیر‌بورسی ندارد، از این رو تمام دارایی‌ها و ارزش همه سهام حاضر در 
سبد سهام شرکت کاملًا شفاف و مشخص است و NAV این شرکت 

سرمایه‌گذاری هم بدون هیچ‌گونه ضریب خطایی قابل تشخیص است.
به گفته وی، گوهران امید سهام حدود 70 شرکت بورسی را در پرتفوی 
خود گنجانده که غیر از شرکت کارت اعتباری کیش سهام مابقی شرکت‌ها 
غیر‌مدیریتی است. در واقع ماموریتی که برای گوهران امید پیش‌بینی شده، 
استفاده از فرصت‌های سرمایه‌گذاری در بازار سهام در قالب دریافت سود 
ناشی از خرید و فروش سهام)capital gain( و سود مجامع)DPS( است 
و با توجه به تیم مجربی که در شرکت گوهران مستقر است، این روش 
اداره شرکت، سرمایه‌گذاری توانسته عایدی خوبی را به همراه داشته باشد.

مدیر عامل شرکت گروه مدیریت سرمایه‌گذاری امید خرید و فروش 
سهام در بورس را ناشی از تفکر مدیریت عالی بانک سپه برای عدم 
بنگاهداری دانست و عنوان کرد: در نظر است که شرکت سرمایه‌گذاری 
توسعه گوهران امید بتواند در کنار فعالیت‌های چالاکانه در بازار سهام در 
آینده‌ای نزدیک با تشکیل صندوق بازارگردانی به یکی دیگر از وظایف 
خود یعنی رصد و حمایت از سهام وابسته به مجموعه امید در بازار 

سرمایه عمل نماید.
وی در ادامه گفت: شفافیت پرتفولیوی گوهران امید که به واقع نقطه 
متمایز‌کننده این شرکت سرمایه‌گذاری در مقایسه با سایر شرکت‌های 
صنعت است، سبب شده که بتوان در شرایط کنونی بدون انحرافی به 
خالص ارزش دارایی‌های 130 تومانی برای هر سهم این شرکت دست یافت.
مدیر عامل سرمایه‌گذاری امید، سرمایه گذاری در توسعه گوهران امید 
را برای سرمایه‌گذاران ریسک گریز مناسب توصیف کرد و گفت :از آن 
جا که همه فعالیت‌های شرکت در بورس براحتی قابل رصد ، ارزشیابی و 
ارزیابی است و شرکت فاقد هر گونه مشکل مالیاتی، وثایق و یا مشکلات 
ثبتی و حقوقی است، سرمایه‌گذاران ریسک گریز می‌توانند با اطمینان 
در این شرکت سرمایه‌گذاری کنند. عسکری در پایان با بیان این که تا 
قبل از پایان خرداد ماه جاری 10 درصد از سهام گوهران امید در بازار 
اول فرابورس عرضه اولیه خواهد شد، گفت: شرکت گوهران امید در سند 
استراتژیک شرکت سرمایه‌گذاری امید دارای ماموریت‌های ویژه‌ای همچون 
بازار گردانی سهام زیر‌مجموعه، تجهیز نقدینگی برای استفاده از فرصت‌های 

سرمایه‌گذاری در بورس و تبدیل شرکت به یک هلدینگ مالی است.
گفتنی است، سرمایه‌گذاری توسعه گوهران امید با سرمایه200 میلیارد 

تومان به زودی در بازار سهام عرضه خواهد شد.

سازمان مالیاتی اعلام کرد

مشوق‌های مالیاتی برای مؤدیان 
دریافت‌کننده سود سپرده

در هفتمین دوره جایزه ملی بهره‌وری 1404
بانک پاسارگاد

 موفق به کسب جایگاه بهره‌ور شد

مدیر عامل سرمایه‌گذاری امید اعلام کرد
جزئیات عرضه سهام ۳ شرکت جدید

 در بازارسرمایه

یک مسئول خبر داد

فعالیت شرکت‌های فولادی با 30 درصد ظرفیت

استاد اقتصاد دانشگاه اوهایو آمریکا:

بعد از برجام همه گشایش‌ها در حد حرف بود


